

56岁男催乳师一年助百名产妇

凭借对乳房结构的了解,他让很多女性直说“惭愧”

提起催乳师,就像妇科医生一样,在很多人的观念里最好还是由女性来做。但在济南就有这么一位男性催乳师,凭着过硬的技术和年龄优势,顾客纷纷登门,每年要为约百名女性催乳推拿,让新生儿吃到新鲜的乳汁。



不少月嫂,甚至开门诊的医生都会找到徐学生,让其介绍催乳知识。本报记者 穆静 摄

本报记者 穆静 实习生 张伊寒

一年为百名产妇催乳

今年2月,刚生完孩子的刘女士没有奶水,乳房疼痛难忍,并开始发烧。在月嫂的介绍下,她请来了男催乳师徐学生。“一听是男催乳师,我确实愣了一下。但当时疼得厉害,就顾不上催乳师的性别了。”

“当时乳房一碰就疼,他来了之后,除了按摩乳房外,还推拿背部和脚。”在经过1个多小时的推拿按摩后,刘女士的奶水畅通起来。

像刘女士这样的产妇,徐学生一年来大约接触了一百个,针对不同的情况,徐学生会采取不同的推拿方法,有的还要结合食疗来治疗。“毕竟是接触女性的隐私部位,双方的尴尬多少会有一些,但我的年龄是个优势,产妇并不会太尴尬。”

给产妇进行催乳,仅是徐学生的“副业”,在济南月嫂行业小有名气的他,另一个身份是家政公司的老师。拿着乳房的模型,从乳房的分区、乳房的经脉、乳房及周围的穴位,徐学生一一给听课的女学生讲解。“一个男性,

竟然比女性自己还了解乳房的构造,真有些惭愧。”听过徐学生讲课的月嫂陈女士表示。

妻子曾经挺“吃醋”

据徐学生介绍,每次通乳的价格为150元,一般来说经过一两次推拿就可以畅通。他并不会主动发传单,发名片来“推销”自己,不少顾客都是自己找上门来的。“我教过不少月嫂,他们照顾的产妇遇到缺乳症时,这些月嫂就会向顾客推荐我。”

陈女士是济南某家政公司

的月嫂,一周前,她照顾的一名产妇乳房“涨得厉害,一摸就非常疼”。陈女士把徐学生推荐给这位产妇。“当顾客知道将要有个男性给自己催乳后,并没有对性别有太多疑虑,只是表示不要太疼就行。”

而对于徐学生给女性催乳,妻子詹迎春一开始并不很乐意。“毕竟是接触女性的隐私部位,刚开始心里还是挺别扭的,但是丈夫从事的毕竟是正当行业,而且他的人品我也信任,现在并不觉得有什么问题。”

人物语录

催乳是技术活 人品更重要

谈起从事催乳师的初衷,徐学生说自己是“不得已而为之”。

徐学生1987年开始学习中医,后来又自学推拿,学成后开了一家推拿店。从2009年起,他开始被济南不少家政公司聘去给月嫂讲课。

“讲课中我发现月嫂反映很多的一个问题,是产妇产后乳房不通,很多月嫂向我请教如何做。”利用之前掌握的中医及推拿知识,徐学生开始学习催乳知识并给产妇们进行催乳。

2012年4月份,徐学生到湖南某培训机构接受了系统的培训,并获得了中国就业技术培训指导中心(CETTIC)颁发的催乳师培训证书。接受培训时,徐学生就迎来不少人好奇的目光。

“只要目的正当,又有专业的技术,男性从事催乳没有什么不可以。”徐学生说,催乳师只是一个职业,并不存在性别区分,而且有时候男性催乳师的力道会更大些,利于催乳。对于想要从事催乳的男性,徐学生建议,如果想要在这个行业走下去,除了技术过关,更重要的是人品一定要过关。

延伸调查

正规医院也有男催乳师

本报8月5日讯(记者 穆静 实习生 张伊寒) 记者调查发现,多数医院都有乳腺科,对乳腺疾病进行药物治疗。而提供催乳推拿服务的多在专门的妇产科医院或综合性医院的推拿科,其中还有男性从事催乳推拿。

“每天来治疗的有五六个,大部分患者多是熟人介绍或是在妇产科医院住院的产妇。”山东省妇产医院母婴健康指导中心的工作人员告诉记者,中心也给产妇进行推拿,主要是以推拿手法结合机器来治疗。

据莱芜市钢城区莱钢医院康复医学科的医生张女士介绍,科室里有不少男医生,患者多的时候男医生也会对产妇进

行催乳推拿。“看到有男医生来进行推拿,大部分产妇都强烈要求找女医生,只有少数人愿意接受。但是有时候实在太忙了,只能男医生也上阵。”

记者采访发现,由于不少医院不会对催乳推拿进行专门宣传或不提供“上门服务”,不少产妇出现乳房胀痛后,并不会到医院去治疗。山东省中医院推拿科也会为乳腺管不通的产妇进行推拿。据工作人员介绍,到推拿科进行推拿的产妇并不是很多。“一个是我们宣传不够,不少产妇不知道我们这里能进行推拿。此外,我们这里人手少,不能提供上门服务,而产妇产后多行动不方便,不愿意直接到医院来,不如找上门服务的催乳师。”

催乳行业尚无职业认证

本报8月5日讯(记者 穆静 实习生 张伊寒) 在百度上输入“催乳师”几个字,各种“专业催乳公司”、“催乳师网”更是让人眼花缭乱,其中还有不少催乳师培训网站,而且难辨好坏。

据了解,在我国公布的职业目录中并没有“催乳师”这一职业,目前社会上常见的催乳师培训证书,多是通过十几天的培训后,由培训机构颁发的培训证书,并不是职业资格证书。据济南市职业技能鉴定中心工作人员介绍,目前并没有催乳师的资格认证。人社部中国就业技术培训指导中心对接受过岗前培训的“催乳师”颁发培训合格证,并表示获得该证后可从事催乳

师行业。对于推拿催乳的效果,山东省中医院推拿科副主任医师姚笑介绍,推拿对于催乳有一定的作用,但不是主要的方式。一般来说产妇出现乳腺管不通的情况时,可以进行推拿来开一开乳。但有些情况下奶水少是由于内分泌的原因以及产妇气血不足造成的,在这些情况下推拿没有作用。姚笑建议,产妇出现缺少奶水的情况时,可以先到医院检查一下缺少奶水的原因,然后对症下药。“对于体虚引起的,可以吃一些益气养血的中药,对于乳腺不通的情况,可以配合推拿来进行治疗。而对于乳腺炎,一般要通过药物来治疗。”

鲁济招广字(20130161)

天材教育 泉城九年一对一个性化辅导机构

www.jinntiancai.com 首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

济南市天材教育培训学校

衔接 抢跑 补弱拔尖

苦恼! 暑期大小班, 长期辅导不见效!

★ 紧扣考试大纲, 分析学生具体情况, 量身定制专属高效辅导方案, 围绕核心考点, 精讲重难点, 突破答题思路, 提升应试技巧, 衔接补弱, 暑期保障高效提升!!!

暑期集训嘉年华

小学	· 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动 · 经典例题讲解 · 作文速成技巧点拨
中学	· 暑期衔接精品学习课程 · 暑期嘉年华 · 公益大讲堂
毕业生	· 2014 学考、高考应试能力测试、抢订全年计划 · 精品学习课程 · 公益大讲堂 · 暑期嘉年华

9周年 全年最优惠!

小/初/高 暑期衔接精品课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专项辅导	把握最新考试动向, 系统构筑知识网络, 夯实基础, 点拨方法, 高效辅导; 严格按高校招收保送生入学考试要求获取考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础, 据考生实际情况, 针对重点院校报考要求定向专辅;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教, 分模块、阶段强化, 学习问题诊断, 学习方法、习惯等全方位衔接辅导, 快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导, 知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学, 点拨方法, 激发潜能, 培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适, 激发、培养学习兴趣, 确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

六大校区 就近选择 // 暑期一对一免费试学 预约热线

山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733
 大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055